



Hejčínské OKO

Zpravodaj farnosti sv. Cyrila a Metoděje v Olomouci-Hejčíně

BŘEZEN 2024



Hlaholská mše svatá v hejčínském kostele 13. února 2024

ÚVODNÍ SLOVO

Myslím, že mezi námi katolíky není úplně málo těch, kdo se někdy přiznají, že mají raději Velikonoce než Vánoce. Protože Velikonoce nejsou v domácnosti zatíženy tolika přípravami, zvyky a shonem. Žádný stromeček, žádné dárky, cukroví. A tak ten, kdo chce svátky prožít jako dny intenzivnější modlitby a soustředění se na Boží věci, má k tomu o Velikonocích lepší podmínky.

Ať už máte raději svátky ty nebo ony, nebo třebaš zásadně odmítáte v tom srovnávat, všem vám přeji, abyste přípravu na Velikonoce i svátky samotné prožili jako krásný, Bohem požehnaný čas. A zvu vás ke společnému prožívání bohoslužeb v našich kostelích.

P. Gorazd

KANDIDÁTI PRO VOLBY DO PASTORAČNÍ RADY HEJČÍNSKÉ FARNOSTI

Navrhnout kandidáty do připravovaných voleb bylo možné do neděle 18. února. Při následném setkání volební komise, kterou tvoří spolu se mnou Jana Werdichová, Dana Hutová a Vojtěch Černý, jsme sečetli vámi odevzdané návrhy. Svě kandidáty navrhlo 27 farníků. Všichni využili formu lístku v kostele, nikdo nekomunikoval jinou cestou (e-mailem). Navrženo bylo celkem 30 osob, celkový počet návrhů byl 99.

Volební komise se shodla na tom, aby počet volených členů pastorační rady byl **4 osoby**.

Farníci, kteří byli navrženi nejčastěji a kteří návrh přijali a souhlasí stát se kandidáty ve volbách, naplánovaných na **neděli 17. března 2024** v závěru obou mší svatých, jsou:



**David
COUFAL**
lékař

**Jan
NÁVRAT**
*manažer
v komerčním
sektoru*



**Daniel
DEHNER**
šéfredaktor

**Lenka
NEJESCHLE-
BOVÁ**
psycholožka



**Martina
FRIEDLOVÁ**
psychoterapeut

**Alena
ROSOVÁ**
učitelka



**Pavla
KAŠPAROVÁ**
*na rodičovské
dovolené*

**Jitka
ŠATÁNKOVÁ**
*ekonomický
referent*



**Eliška
KUBEŠOVÁ**
podnikatel

**Jana
WERDICHOVÁ**
*v domácnosti,
pečující o oso-
bu blízkou*



V neděli 17. března, kdy volby proběhnou, kandidáty představíme v kostele „naživo“ při ohláškách na konci mši. (Prostě podle toho, na které mši budou přítomni.)

Ke čtyřem kandidátům, kteří získají největší počet hlasů, pak jmenuji do pastorační rady farnosti ještě dva další členy. Tak mne k tomu opravňují *Stanovy pastoračních rad v olomoucké arcidiecézi*.

Děkuji všem, kteří jsou ochotni do pastorační rady kandidovat a pak v ní pracovat, a všem vám, farníkům, za vaši účast při volbách a vůbec za každou podporu farního společenství!

P. Gorazd

PŘEDSTAVENÍ BIŘMOVANCŮ (3)

Představujeme vám další tři z našich letošních biřmovanců... Ačkoliv jsme rozhovory natáčeli tak, že ostatní je neslyšeli, tak přes rozdílnost položených otázek dva rozhovory se v odpovědích sobě hezky blíží...

JUDITA COUFALOVÁ

Já jsem Judita Coufalová a studuji na gymnáziu Hejčín. V hejčínské farnosti jsem úplně od malička, byla jsem tady i pokřtěna a i první svaté přijímání jsem měla tady. Občas mě můžete vidět ve škole, kde zpívám nebo výjimečně hraji na klavír.



Byl v růstu tvé víry nějaký prožitek výrazným posunem kupředu? Co to bylo?

Jedním z takových prožitků bylo, když jsem byla poprvé sama v cizí zemi a byla jsem tam s úplně cizími lidmi a ze začátku jsem vůbec nevěděla, co se sebou. A tehdy jsem si uvědomila, že Bůh je ta jedna osoba, na kterou se můžu úplně stoprocentně spolehnout v jakékoli situaci. A která se mnou v přítomnosti prožila všechno, co se v té době událo. A to podle mě hodně posílilo můj vztah s ním.

A to byl nějaký krátkodobý pobyt, nebo jsi tam byla delší dobu?

Byla jsem tam na dva týdny. Když jsem tam přijela, tak jsem se posadila na postel v domě té rodiny, kde jsem bydlela, a řekla jsem si: „Co jsem to provedla? Co tu teďka mám dělat? Neznám vůbec nikoho, moje rodina je hodně daleko, a teď kdyby se mi něco stalo, tak nevím, co dělat.“ A v té chvíli jsem si právě uvědomila: „Vždyť vůbec sama nejsem, Pán Bůh je tady se mnou.“

AGÁTA COUFALOVÁ

Jsem Agáta Coufalová, z Olomouce, z hejčínské farnosti, chodím na gymnázium Hejčín. V hejčínském kostele jsem byla pokřtěna i u prvního svatého přijímání. Občas při mši nebo jiných příležitostech hraju na flétnu.

Byl v růstu tvé víry nějaký prožitek výrazným posunem kupředu?

Asi bych vypustila slovo „výrazným“, ale ve víře mě určitě posunul tábor, na který o prázdninách od malička jezdím. Naučila jsem se tam například modlit růženec nebo Anděl Páně, kompletář a jiné způsoby modlitby. Míváme tam mši každý den a vždycky to byly dost veselé mše, což jsem jako malá ocenila.



Ale hlavní věc byla, že nás tam bylo hodně pohromadě, přibližně stejného věku, a mohli jsme si povídat. S vedoucími jsme v rámci programu ve skupinkách řešili témata týkající se víry.

Taky jsem vloni o prázdninách byla v Lisabonu na celosvětovém setkání mládeže, a to byl pro mě docela silný zážitek. Nikdy jsem neviděla tolik lidí pohromadě. Bylo pro mě hodně povzbuzující vidět, jak je víra univerzální, že jsou tam lidé z celého světa a mají stejné vyznání jako já.

A taky vždycky když slyším nebo vím o někom, kdo přijal naši víru, tak mě to ve víře povzbudí.

ANIČKA KLIMČÁKOVÁ

Tak já se jmenuji Anna Klimčáková a chodím na gymnázium Olomouc-Hejčín. Sem do kostela chodím od mala, ale byla jsem křtěna ve Velké Bíteši. První svaté přijímání už jsem měla tady.

Proč bys přála i nevěřícím, aby uvěřili v Boha a v Ježíše?

Přála bych to každému, protože když člověk pozná Boží lásku, a jak je Bůh milosrdný, tak potom díky tomu ví, že s ním vždycky někdo je. I když se věci nedějí tak, jak člověk očekává, má naději v to, že tady někdo s ním je a vždycky mu pomůže.

Že všechno nakonec dobře dopadne. A často to je i tak, že tím, že věřím v Boží lásku a cítím ji, a když má člověk ten vztah s Ježíšem, tak ví, že se na něj kdykoli může obrátit. Může se mu s čímkoli svěřit a ví, že mu Pán Bůh bude oporou a že na tu modlitbu odpoví, ať už je to jakýmkoli způsobem. A člověku to potom dodává pocit jistoty a rozhodně v životě má méně strachu.

Připravil P. Gorazd



OHLÉDNUTÍ ZA DUCHOVNÍ OBNOVOU FARNOSTI



Jsem ráda, že jsem se mohla zúčastnit duchovní obnovy farnosti. Dělán ve směnném provozu, a už malý zázrak byl, že jsem na celý víkend dostala v práci volno.

Mše svatá, adorace, přednášky P. Adriána, jeho radostnost a otevřenost, sobotní večerní posezení u společné večeře. Možnost vzájemného sdílení a popovídání si.



Závěr duchovní obnovy farnosti patřil večeru chval. Prostě jsem si to krásně prožila.

Do dalších dní běžného života si v sobě nesu radost, pokoj a ujištění, že jsem pro Boha jedinečná a dává mi všechny milosti a dostatek síly do mého každodenního života všude tam, kde mě Pán chce mít.



P.S.: Po nedělní mši svaté jsem slyšela z úst mladého člověka, že už dlouho neviděl kněze, který se tak hezky usmíval.

Blanka Jemelková

*Foto Šárka Chlupová
a Karel Rakušan*





„HÁDANKA“ Z HODINY NÁBOŽENSTVÍ

Probírali jsme se staršími dětmi teď třetí příkázání Desatera. Dr. Tomášek k tomu má ve svém katechismu uvedeno mimo jiné toto tvrzení:

„Jaký tvůj den nedělní, takový den poslední.
Jaká neděle, taková poslední chvíle.
Svatá neděle, svatá smrt,
nesvatá neděle, nešťastná smrt.“

Zaujalo mne to, ale neuměl jsem si odpovědět na otázku, v čem je ta spojitost. Proč by poslední chvíle pozemského života měla být „předdefinována“ tím, jak člověk světil neděli? Řekl jsem si, že se zkusím dětí prostě zeptat, společně třebaš na něco přijdeme. Můžete se zamyslet také.

Naše odpovědi najdete na straně 13 tohoto Hejčínského oka.

P. Gorazd a spol.

POZDRAVY ARCIBISKUPA PREČANA (2)

Na česky mluvící účastníky svého biskupského svěcení a uvedení na arcibiskupský stolec, které se konalo 30. prosince 1923 v olomoucké katedrále, se arcibiskup Prečan obrátil těmito slovy:

„Milení v Kristu! Ze srdce přeplývajícího city vděčnosti k dobrotivému Pánu Bohu, který mne chce mítí Vaším arcibiskupem,



a k Svatému otci, který – plně vůli Boží – arcipastýřem Vaším mne jmenoval, vzdávám též Vám díky nejsrdečnější za vše, čímkoliv jste přispěli k oslavě a zvelebě dnešního mého dne. Jak jsem právě latinsky poděkoval velebnému duchovenstvu, tak i Vám děkuji ze srdce a myslím, že nemohu dík svůj lépe vyjádřit než vrocím »Pán Bůh zaplat!«

Ale zvláště děkuji oběma slovutným pánům ministrům, kteří mne vzácnou návštěvou svou poctili, na prvním místě Jeho Excelenci panu ministru zemědělství doktoru Milanu Hodžovi, jakožto zástupci pana presidenta republiky československé, jehož nadto – jakož i pana ministra zdravotnictví, nejdůstojnějšího pána preláta Jana Šrámka, přítele mého od malička a rodáka mně tolik milého – vláda našeho státu pověřila svým zastupováním, aby dokumentovala účast svou na obsazení arcibiskupského stolce svatého Metoděje v Olomouci.

Díky též vzdávám zástupcům ministerstva školství a národní osvěty a ministerstva národní obrany, jejichž přítomnost jest mi tolik vzácná a milá! Děkuji ze srdce všem slovutným a mnohováženým pánům, kteří zastávajíce veřejné a vysoké úřady, ať státní nebo zemské, ať občanské nebo vojenské, anebo kteří ve veřejném životě jakýmkoliv způsobem jsou činni, přítomností svou při této církevní slavnosti projevíli vážnost svou k úřadu, jenž na bedra má jest vložen! Všem jim budiž můj srdečný a nelíčený dík za jejich laskavost a prosím, aby byli ujištěni, že blahověle úřadu mému a mně prokázané budu vždy vděčně pamětliv.

Nemohu též pominouti katolických spolků, které se dnes slavnosti mé účastnily, abych jim nepoděkoval ze srdce a upřímně.

Za všecku tu lásku Pán Bůh zaplat!

A obracím se nyní k Vám, ostatním věřícím. Vaše účast tak hojná naplňuje srdce mé radostí a dodává mi odvahy, abych biskupský úřad svůj tak zastával, jak toho po mně žádá Pán můj a Bůh můj, který mne vyslal na vinici svatého Metoděje a svěřil mně Vás, abyste byli mými ovečkami a já

pastýřem Vaším. Víím, co mne čeká! Víím, že úřad můj bude pro mne spíše horou myrhy (Pís. Šal. 4,6) než pahrbkem kadidla, tj. že nevyhnu se hořkostem utrpení a kříže, který se snad již pro mne chystá! Dnes Hosanna, zítra Crucifige (Ukřižuj)! Prosím Vás proto, přátelé drazí: buďte mi věrni, jako jsou věrny pastýři svému dobré ovce. Modlete se za mne a pomáhejte mi, jak se Vám dá, abych jednou na soudě Božím dobře obstál, ale abyste obstáli i Vy, až požádá jednou Pán z ruky mé duší Vašich. Amen.“

Tolik slova pronesená před sto lety. Ptáte se pochybovačně, proč se jimi zabývat dnes? Já se tak ptal sám sebe také. Ale rozhodl jsem se, přece jen je pro nás opsat. Věřím, že nám mohou přinést nějaké poučení. Mně připomínají, jak vděčnost a projevená úcta zavazují. Arcibiskup Prečan děkoval a cítil se hostům té slavnosti zavázán; ovšem on se svou vděčností a úctou naopak – kdo můžeš pochopit, pochop – je zavázal k pokračování úcty a vstřícnosti.

Navíc v těchto týdnech vyhlížíme intronizaci nového otce arcibiskupa, která se bude konat 13. dubna v katedrále. Třeba nás ta sto let stará slova na ni mohou i nějak připravit.

P. Gorazd

ZODPOVĚZENÍ „HÁDANKY“ Z HODINY NÁBOŽENSTVÍ

Je-li nám neděle posvátná, bude nám takovou i naše poslední hodina.

Na smrtelné posteli nebude nikdo pracovat. Pokud jsem zvyklý se v neděli zastavit a věnovat se Bohu, nebude mi těžké udělat to i ve chvíli odchodu.

Jestli jsme zvyklí se v neděli při mši modlit, při umírání to snadno budeme dělat také.

Tolik naše odpovědi – vy jste samozřejmě mohli objevit další...

P. Gorazd a spol.

MALOVÁNÍ KOSTELA V KŘELOVĚ



Po jednatřiceti letech od vysvěcení kostela je obnova interiéru opravdu žádoucí. Mikropilotáž severovýchodního rohu kostela z roku 2008 přinesla své ovoce a statika kostela je stabilní. Sádrové terče osazené do puklin zůstávají bez posunu. Je tedy možno přistoupit

k opravám omítek a výmalbě kostela. Úpravy dozná i osvětlení chrámu, úsporná LED svítidla nahradí současnou pseudobaročnou dekorativní iluminaci. Realizace začala drobnými úpravami elektroinstalace, demontáží lavic a stavbou lešení.

Bohoslužby nebudou po dobu oprav probíhat v kostele sv. Jiljí, ale v náhradních prostorách farní místnosti v podloubí bývalého hospodářského traktu křelovské fary. Předpokládaná doba úprav je několik týdnů – podle teploty, a tedy i rychlosti schnutí sanovaných omítek a barvy. Velikonoce tak budeme trávit celé v náhradních prostorách. Bude to pochopitelně méně komfortní. Kamny vyhřátá bývalá konírna však bude jistě stále příjemnější než katakomby nebo jiné úkryty a strach křesťanů v pronásledovaných církvích v mnoha zemích světa.



*Jiří Labounek,
foto Jaroslav Hut*

Z FARNÍ KNIHOVNY

Postní doba je dlouhá, nacházíme se v její polovině. Pokud se nám naše předsevzetí vytratila, můžeme s novým odhodláním znovu vykročit a využít tuto dobu přípravy na velikonoční slavnost. Mám stále v mysli povzbuzující list biskupů čtený před vstupem do postní doby s jeho třemi hlavními vybídnutími: 1. naslouchejte druhým lidem, zvláště těm nejbližším, 2. nehelejte na druhých chyby, ale to krásné a dobré, a 3. pracujte na sobě. To vše jako výzva ke spolupráci s Bohem na uzdravení světa kolem nás.

Kateřina Lachmanová **Síla přímluvné modlitby**

*Karmelitánské nakladatelství 2007,
124 stran*

Modlitba s myšlenkou na druhé, to je asi to první, co pro sebe můžeme navzájem dělat nehledě na vzdálenost nebo jinou reálnou neschopnost přímé pomoci. Ježíš prožitím lidského života s jeho radostmi i strastmi se nám stal tím nejlepším soucitným přímluvcem u svého Otce. Láska k bližnímu a víra jsou základem přímluvné modlitby. K. Lachmanová z textů Písma, příběhů Starého zákona, z myšlenek světců čerpá proto, aby podložila působení a smysluplnost modlitby za druhé, účinnost prosby za nepřátele. Větší část knihy věnuje psychologickému pohledu na to, jak může být modlitba znehodnocována naším vnitřním postojem. Upozorňuje na zkreslené pochopení modlitby jako způsobu docílení toho, co si přejeme, aby nám Bůh splnil – tzv. pohanský přístup k modlitbě. Pomáhá člověku najít správný a upřímný způsob rozhovoru s Bohem. V knize nacházíme i spoustu odkazů na další zajímavé prameny, ze kterých



autorka čerpá. Možná vyznívá mé psaní o této knize celkem nezáživně, ale věřte mi, je fakt dobrá!

ÚRYVKY Z KNIHY:

A když se postíte, nedělejte ztrápený obličej jako pokrytci... (Mt 6,16)

„V úvodním citátu z Matoušova evangelia je sice řeč o ztrápeném obličejí při postu, ale půst je v Bibli vždycky spojen s modlitbou (jinak by nešlo o půst, ale o dietu); proto můžeme Ježíšovo varování proti okázalému trpitelství vztáhnout i na naše téma.

Neklamnou známkou přítomnosti Ducha Božího v srdci Božích služebníků je hluboká radost, z hloubi probublávající radost...“

„Tajemství Kristova kříže totiž silně narušuje naše lidské představy o vítězství. (...) V pouze lidském chápání jde o holý nesmysl, ale pro toho, kdo uvěřil Kristu, je kříž »mocí Boží« (1 Kor 1,18). Na Golgotě šlo totiž o vítězství reálné, hlubší a trvalejší, než si umíme představit. Dodnes v něm pramení každé další vítězství duchovního zápasu hodné toho jména.“

Nahlédnutím na další díla Kateřiny Lachmanové jsem si vzpomněla na malou knížku, která mě kdysi velmi oslovila. Dovoluji si vám ji proto také nabídnout i jako vhodnou četbu nejen pro postní období.

Kateřina Lachmanová

Laická spiritualita Madeleine Delbręlové

Karmelitánské nakladatelství 2004, 88 stran

Autorka vybírá myšlenky Madeleine Delbręlové. Ženy, která s posílenou vírou po hluboké konverzi v mládí, se věnuje apoštolské činnosti v dělnickém prostředí, mezi komunisty a dalšími nevěřícími lidmi. Madeleine spolupracovala s tzv. „dělnickými kněžskými“, kteří v té době začali mezi lidmi působit. Je považována za průkopnici laické spirituality.



Krátká zamyšlení dávající moudré impulsy do běžného života křesťana.

ÚRYVEK Z KNIHY:

O žíněných košilích

„Je-li největším přikázáním Božím láska a má-li křesťanská askeze napomáhat očištění této lásky, je nabíledni, že toto očišťování se bude dít ponejvíce právě uprostřed vztahů... mezi bližními... Až na blízké

prátele jsme si je nevybrali, prostě se v našem životě vyskytují a denně kromě projevů dobra rovněž kladou nároky na naši trpělivost, velkorysost, snášenlivost, ochotu odpouštět, schopnost překročit sama sebe a své pohodlí, kapacitu určitého soucítu apod.

Tento typ askeze je navíc všudypřítomný. Napravo, nalevo, od rána do večera samý bližní! Jeden mi zapce koupelnu, když spěchám do práce, druhý si zase po sobě neuklidil použité nádobí, autobus je plný bližních jako krabička sardinek v oleji; bližní šéf se asi špatně vyspal, přičemž jiný roj bližních se na mne po celý den dobývá telefonem, skrze e-mail i řádnými dveřmi; jistý bližní mi včas nedodal, co slíbil... doma pak... A když je člověk naopak příliš sám anebo nutně potřebuje pomoci, najednou nikde nikdo!

Má potom laik zapotřebí tkát si žíněnou košili, aby se učil trpělivosti? Dobře to řekla Madeleine: Začni si tkát svou vlastní, až pro tebe budou tvoji bližní hedvábím.“

Přeji vám, aby se vám dařilo v postním období duchovně se obohacovat a umenšovat své nedokonalosti, abyste došli až do pozitivního stavu „hrnečku vař“... (použito přirovnání P. Adriána Zemka O.Praem. z postní duchovní obnovy).

knihovnice Marie



INFORMACE

Aktuální informace naleznete také na farních webových stránkách www.farnost-olomouc-hejcin.cz.

HEJČÍN:

ZMĚNY BOHOSLUŽEB: V úterý 19. března je slavnost sv. Josefa, proto v ten den bude v Hejčíně mimořádně mše svatá v 17.30 hodin. **Na Pondělí velikonoční 1. dubna** bude v Hejčíně mše svatá pouze v 10 hodin.

Společná modlitba křížové cesty v hejčínském kostele bývá o postních nedělích v 17.30 hodin.

Přehled bohoslužeb ve Svatém týdnu a o Velikonocích najdete na přiloženém letáčku uvnitř zpravodaje.

Každý pátek po skončení večerní mše svaté do 21 hodin je příležitost k **tiché adoraci** v učebně nad sakristií. Informace o tom, kdy bude adorace prokládána modlitbami za farnost a kdy bude pojata jako večer chval, najdete níže.

Společenství mládeže se schází v neděli od 19.15 do 20.30 hodin v místnosti nad sakristií hejčínského kostela. Setkání vede P. Gorazd.

Setkání maminek s malými dětmi se konají ve čtvrtek od 9 hodin v místnosti nad sakristií hejčínského kostela. Náplní je společná modlitba, sdílení, hraní. Kontakt pro případné dotazy: Zuzka Filipová, e-mail: filipova.zuzka@seznam.cz.

Modlitby matek bývají ve čtvrtek v 19.30 hodin v kapli Panny Marie. Další informace vám může podat Věra Coufalová, e-mail: coufalova.vera@seznam.cz.

Úmysly mší svatých v Hejčíně na první pololetí roku 2024 je možné zapisovat v sakristii kostela, nejlépe po mši svaté.

Mše svatá za všechny dobrodince opravy hejčínských varhan bude sloužena ve středu 6. března v 17.30 hodin. Další pak v pátek 12. dubna v 17.30 hodin.

Ve středu 13. března je **výroční den zvolení papeže Františka** (2013). Pamatujme na něj a na celou církev v modlitbě.

Setkání pastorační rady farnosti Hejčín bude ve středu 13. března.

Adorace v pátek 15. března bude tichá do 20.15 hodin. Potom do 21 hodin bude **prokládána modlitbami za farnost**.

Mše svatá zaměřená na rodiny s dětmi bude v neděli 17. března v 10 hodin. Od 17.30 hodin bude na děti zaměřena pobožnost křížové cesty, kterou připravuje Marcela Koupilová. (Další mše svatá, zaměřená na rodiny s dětmi, bude pak v neděli 21. dubna.)

V neděli 17. března proběhnou **volby do pastorační rady farnosti** a také **farní spoření**.

V úterý 19. března je **slavnost sv. Josefa**. Proto bude mimořádně v ten den v kostele v Hejčíně mše svatá v 17.30 hodin.

V neděli 24. března je **Den modliteb a postu za misionářemučedníky**.

Na Květnou neděli (24. března) bude na začátku mše svaté v 10 hodin před kostelem **žehnání ratolestí s následným slavnostním průvodem do kostela.**

V tento den se také odevzdávají **kasičky Postní almužny.**

Rovněž na Květnou neděli se uskuteční sbírka **Krajíc chleba pro chudé.** Jako obvykle se jedná o potraviny trvalejšího charakteru. Přispět můžete i finančně na obou nedělních mších. Prosíme i o beránky a mazance na **velikonoční charitní stůl.** Moc děkujeme.

Na Květnou neděli bude také **příležitost k předvelikonoční svaté zpovědi** v kostele od 16.30 do 17.30 hodin. Od 17.30 hodin bude pobožnost křížové cesty.

Slavnost Zvěstování Páně 25. března připadá letos na pondělí Svatého týdne, proto se bude slavit až po Velikonocích – v pondělí 8. dubna.

Pondělí 25. března je **Dnem modliteb za úctu k počatému životu a za nenarozené děti.** Pamatujme v modlitbě na tento úmysl.

Projekt **Čtení Bible v průběhu 24 hodin**, který je tradiční součástí programu Paschalia Olomucensia, proběhne od pondělí 25. března od 17 hodin do úterý 26. března do 17.30 hodin v kapli sv. Jeronýma v prostorách olomoucké radnice. Do čtení se může zapojit každý zájemce, který se přihlásí na www.paschaliaolomucensia.cz.

V úterý 26. března od 17 hodin proběhne **předvelikonoční úklid kostela.** Budeme vděčni za vaši pomoc!

Setkání ekonomické rady farnosti Hejčín se uskuteční v úterý 26. března.

Na Zelený čtvrtek (28. března) bude v katedrále sv. Václava v 9.30 hodin **mše svatá se svěcením olejů** (missa chrismatis). S otcem arcibiskupem ji budou koncebrovat pokud možno všichni kněží z celé arcidiecéze a obnoví při ní své kněžské závazky. Křížmem, požehnaným při této bohoslužbě budou pak při biřmování 23. června v Hejčíně pomazáni i naši biřmovanci.

Na Velký pátek (29. března) bude v hejčínském kostele ve 14.30 hodin **společná modlitba křížové cesty**. Velký pátek je **dnem přísného postu**. **Půst zdrženlivosti od masa** zavazuje od 14 let, **půst újmy** (možnost najíst se jedenkrát za den dosyta) zavazuje od 18 do 60 let.

Kdo by měl zájem o **odvoz na obřady velikonoční vigilie** (sobota 30. března – začínají ve 20 hodin) **a pak zpět domů**, prosíme, napište se na arch papíru v kostele nebo napište na farní e-mail: faolomouc-hejcin@ado.cz.

Změna času proběhne letos v neděli 31. března, kdy se **ve 2.00 hodiny posouvá čas ze zimního na letní, tedy o hodinu dopředu na 3.00 hodiny**. Nezapomeňte na to, abyste pak v neděli nepřišli na bohoslužby o hodinu později.

O slavnosti Zmrtvýchvstání Páně v neděli 31. března budou mše svaté v 7 a v 10 hodin. Při bohoslužbách budou tradičně **požehnány pokrmy**.

Sbírka při všech bohoslužbách v tento den bude určena **na platy duchovních**.

Návštěva nemocných před prvním pátkem v měsíci se uskuteční ve čtvrtek 4. dubna, příští pak ve čtvrtek 2. května.

Adorace v pátek 5. dubna bude tichá do 20 hodin, potom od 20 do 21 hodin bude **večer chval**.

V sobotu 6. dubna se koná **pout' našeho olomouckého děkanátu** (spolu s přerovským) **do katedrály za obnovu rodin a kněžská povolání**. Program: v 15 hodin adorace • od 15.45 hodin beseda s otcem biskupem • v 17 hodin mše svatá, kterou bude sloužit otec biskup a kněží olomouckého a přerovského děkanátu. Přijměte pozvání!

Druhá neděle velikonoční (7. dubna) je takzvaná **neděle Božího milosrdenství**. Přípravná **novéna** začíná na Velký pátek a končí v neděli Božího milosrdenství. O neděli Božího milosrdenství je pak možné získat **plnomocné odpustky**. Proto se v tento den bude přede mší svatou společně modlit kromě růžence také **korunka k Božímu milosrdenství**. Modlitba růžence bude v kapli Panny Marie a začne v 9.25 hodin a modlitba korunky v 9.50 hodin.

Vzdálenější termíny pro vaše diáře:

Kněžské svěcení bratra Dominika – středa 8. května v Hejčíně (otec arcibiskup).

Primice bratra Dominika – sobota 11. května ve Frýdlantě nad Ostravicí.

První svaté přijímání dětí – neděle 2. června při mši svaté v 10 hodin v Hejčíně.

Noc kostelů – pátek 7. června.

Mše svatá P. Dominika Smeji v Hejčíně – neděle 16. června.

Udílení svátosti biřmování – neděle 23. června při mši svaté v 10 hodin v Hejčíně.

Původně plánovaný termín pro „farní guláš“ (zahradní slavnost farnosti) překrylo biřmování (23. června). **Farní guláš** přesuneme na jindy a nový termín vám oznámíme v ohláškách a v dubnovém Hejčínském oku.



Pozvánka Kašpárkovy říše: V neděli 3. a 10. března budou děti obveseleny **Povídáním O pejskovi a kočič-**

ce. V neděli 17. a 24. března se na scénu vrátí **Malá čarodějnice**. Představení začíná vždy v 15 hodin. Srdečně zvou loutkáři Kašpárkovy říše.

Farní příměstský tábor pro děti od 7 do 13 let se bude konat od pondělí 29. července do pátku 2. srpna. Zarezervujte si tento termín ve svých diářích.

* * *

HORKA NAD MORAVOU:

Společná modlitba křížové cesty bude letos nepravidelně v pátek po mši svaté nebo v neděli v 15 hodin. Termíny jsou: neděle 10. března, pátek 15. března a neděle 24. března.

Mše svatá více za měřená na rodiny s dětmi bude v neděli 17. března. Další pak bude v neděli 21. dubna.

Sbírka na opravu krovu proběhne v neděli 17. března. Pán Bůh vám odplat' vaše dary!

Pobožnost u kaple sv. Josefa v Sedlisku bude v neděli 17. března v 15 hodin.

V úterý 19. března je **slavnost sv. Josefa**. Proto bude v ten den v kostele mše svatá v 16.15 hodin. (V pátek 22. března pak mše svatá nebude.)

V pátek 22. března od 20 hodin bude ve farní místnosti další setkání z cyklu **Cestou víry**.

Na Květnou neděli 24. března bude od 14 hodin v kostele **příležitost k předvelikonoční svaté zpovědi**. Od 15 hodin bude pobožnost křížové cesty.

Přehled bohoslužeb ve Svatém týdnu a o Velikonocích najdete na příloženém letáčku uvnitř zpravodaje.

Setkání pastorační rady farnosti Horka nad Moravou se uskuteční v úterý 2. dubna.

* * *

KŘELOV:

V neděli 17. března proběhne v Křelově **dětská bohoslužba** a po ní **farní kafe**.

V úterý 19. března bude od 17 hodin **příležitost ke svatě zpovědi. Mše svatá ke cti sv. Josefa** bude v 18.30 hodin.

Na **Zelený čtvrtek** (28. března) bude mše svatá v 17 hodin.

Od Zeleného čtvrtku po mši svaté, jak „zvony odletí do Říma“, začíná u kostela **klepání**. Hrkačky, klepačky a řehtačky s sebou. Další informace na webu farnosti.

Obřady Velkého pátku (29. března) začnou v 17 hodin.

Velikonoční vigilie bude v sobotu 30. března v 19.30 hodin.

Zpravodaj římskokatolických farností Olomouc-Hejčín,
Horka nad Moravou a Křelov.
Adresa redakce: Římskokatolická farnost, Cyrilometodějské nám. 1,
779 00 Olomouc 9,
tel.: 733 102 175, e-mail: faolomouc-hejcin@ado.cz,
internet: www.farnost-olomouc-hejcin.cz, www.facebook.com/farnosthejcin.
Redakční rada: P. Gorazd Cetkovský, O.Carm., Daniel Dehner,
Ondřej Koupil, Jaroslava Krejčí.
Tisk Matice cyrilometodějská s. r. o., Olomouc 2024.

Příští číslo: 7. dubna 2024, redakční uzávěrka: 27. března 2024.